
 

Festival HoryZonty prichádza s novinkou 

 

Počas takmer dve desaťročia dlhej histórie festivalu dobrodružných filmov HoryZonty, ktorý sa tento rok  
uskutoční 7. až 9. novembra 2024 v Dome armády v Trenčíne, prekročili jeho pomyslené brány už desiatky 
tisíc návštevníkov a mnohé významné osobnosti outdoorových športov. Aj tento rok ponúkne festival 
v tradičnom formáte svojim fanúšikom množstvo filmových noviniek z celého sveta i prezentácie hostí. 
Chýbať nebude premietanie pre školy, výstavy, ani interaktívne podujatia, vrátane novinky určenej pre deti 
a študentov. 
 

HoryZonty JUNIOR 2024  

Do festivalového programu sa môžu aktívne zapojiť aj juniorské kategórie, deti a študenti so záujmom 
o outdoorové športy, turistiku, cestovanie, či ochranu prírody. Výzva s názvom „Poď do toho!“ je určená 
všetkým deťom a tínedžerom, ktorí sa rozhodnú prezentovať svoj dobrodružný zážitok alebo aktivity svojho 
školského klubu, športového oddielu, turistického krúžku alebo napríklad skautskej družiny. „Radi by sme 

podporili našich mladých návštevníkov a ponúkli im príležitosť motivovať a inšpirovať svojich rovesníkov 
a zároveň si vyskúšať svoje prezentačné zručnosti,“ vysvetľuje zámer priniesť na festival nové podujatie 
riaditeľka Mária Dutková. Témami prezentácií môžu byť outdoorové športy, zážitky súvisiace s pohybom 

v prírode, cestovanie, turistika, či environmentálne aktivity a ochrana prírody. Prezentácia môže mať formu 
fotografií alebo videa, podmienkou však je, že bude sprevádzaná hovoreným slovom a trvať by nemala viac 
ako desať minút.  Prihlásiť sa môžu deti a mládež od 6 do 18 rokov. Prehliadka prezentácií bude prebiehať 
približne dva týždne pred samotným festivalom a víťaz bude môcť svoju prezentáciu predstaviť 
návštevníkom festivalu v hlavnom festivalovom programe. Víťazi súťažnej prehliadky budú odmenení 
vecnými cenami, drobnú odmenu však za svoju odvahu získa každý prezentujúci účastník. Uzávierka 
prihlášok je do 18.októbra 2024. 

Tvorba hlavného programu je už v plnom prúde 

 

„V tomto čase už máme vybrané filmy, ktoré budú zaradené do súťažnej prehliadky. Do troch festivalových 
dní sa ich dokázalo zmestiť 24,“ hovorí o prípravách podujatia jeho hlavná organizátorka, ktorá už niekoľko 
týždňov komunikuje s režisérmi a producentmi z celého sveta. S niektorými filmármi sa budú môcť 
návštevníci stretnúť aj priamo na festivale. Jedným z nich bude Rasťo Hatiar, tvorca filmov Slepá dôvera, 
Teória šťastia podľa Rybanského, Vrcholová príťažlivosť, či Nechcený autoportrét, ako aj televíznej relácie 
Extrémne v horách. Tentoraz sa na festivale zhostí roly porotcu. Festival navštívi aj český režisér 
a kameraman Miroslav Haluza, ktorý na divákom predstaví svoj expedičný dobrodružný film Javari. 
Organizátori veria, že HoryZonty navštívi aj slovenský režisér Viliam Bendík, pripravujúci film zachytávajúci 
najstaršiu bežeckú 100 míľovku na svete, legendárnu Western States. O tej príde porozprávať Martin 
Urbaník, hobby bežec a zakladateľ slovenského ultramaratónu STEFANIK TRAIL v Malých Karpatoch. Účasť 
na festivale prisľúbil aj horský vodca a lekár vrtuľníkovej záchrannej zdravotnej služby Ján Kořínek, ktorý 
návštevníkov vo svojom rozprávaní zavedie nielen do Tatier, ale aj do čarovného Nórska.  
 

Fotosúťaž pre širokú verejnosť tentoraz na tému Ozlomkrky  

Zadanie fotografickej súťaže približuje jej koordinátorka Zuzana Jargašová:. „Tému Ozlomkrky môže každý 
pochopiť a znázorniť podľa vlastného pocitu. Či už ste sa ozlomkrky dostali k pokojnému, statickému snímku 



 

nádhernej krajiny alebo dianie na fotografií je doslova ozlomkrky, vyhlasujeme túto tému ako záchytný bod 
pre výber z Vašich archívov, či námet na vytvorenie nových záberov. Týmto akčným názvom fotosúťaže by 

sme radi prilákali aj mladých autorov, aby sme spoločne zaplnili výstavnú sieň Posádkového klubu 

unikátnymi momentami z outdoor sveta.“  Súťaž je určená pre širokú verejnosť a jej propozície a podmienky 

sú zverejnené na stránke festivalu. Uzávierka zasielania fotografií je 23. októbra 2024. 

 

Festival HoryZonty aj tento rok ponúkne návštevníkom možnosť zažiť zaujímavé aktivity v centre mesta. Pre 

všetky vekové kategórie sú určené bežecké preteky a nosičská súťaž na Farských schodoch, veľkému záujmu 
detí sa teší bicyklová súťaž Tour de HoryZonty a ďalšie nesúťažné aktivity určené pre deti, ktoré doplnia 
sobotné sprievodné podujatia. 
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